SOLUCION CASO GESTION DE PERSONAL 1

Empezaremos abriendo un nuevo libro de trabajo que podemos guardar como NOminas e
introducimos los datos que nos proporciona el enunciado relativos a coste por hora extra y horas
extras previstas:

A B € D E
1 Horas extraordinarias mensuales
2
3 Coste'hora
4 Iicenciados  diplomados  administrativos
5 35,00 £ 21,00 € 10,00 €
B
7 | Horas extras previstas
8 licenciados  diplomados  administrativos
4 centra 1 20 10 4
10 centro 2 30 15 B
11 centro 3 28 14 2
12 centro 4 10 g &
13| centro & 16 g B
14

A continuacidén comenzamos a elaborar las soluciones.

1) En primer lugar debemos elaborar un modelo que permita conocer los costes globales.

Las formulas necesarias podrian ser las siguientes:

Al B | C | D | E | F
| 15
| 16| | Coste por horas extras
|17 =C4 =04 =E4 Total
| 18| =B3 =Ci"C5 =0 D%s =EX"E%S =5UMAC1E:E18)
| 19| =B10 =C10"C§5 =D10"D%5 =E10"E$S =5UMAC13:E19)
|20 =B11 =C11"C§5 =D11"DE5 =EN"E$S =5UMAC20:E20)
|21 =B12 =C12"C§5 =205 =E12"E%S =5UMAC21:E21)
| 22|  =B13 =C13"CH5 =D13"D%5 =E13"E$S =5UMAC22:E2)
|23 (Total =SUMA(CIE:CZZ) =SUMAD18:022) =SUMAE1G:EZZ) =SUMAF1S:F22)
24

Podemos ver que antes de completar el modelo, se han fijado las referencias mixtas

necesarias para que el modelo funcione correctamente.

Los calculos por centro y categoria profesional quedaran asi:

15
16
17
18
19
20
21
22
2
24

A,

=] c D E F
Coste por horas extras
licenciados  diplomados  administrativos Total
centro 1 J0000€ 21000€ 40,00 € 950,00 €
centro 2 1.05000€ 31500€ BOO0E  142500¢€
centro 3 98000€  20400€ 2000€ 1.29400€
centro 4 350,00 € 105,00 € 80,00 £ 53500 €
centro 5 oB0,00 € 168,00 € G000 £ 788,00 €
Total 364000 € 1.09200€ 2E000€ 499200 €
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2) En este punto vamos a incluir una funcidén condicional sencilla para cada centro, que nos

alerte en el caso de que se supere el coste que hemos establecido como maximo.
En la celda G18 se introducira la funcion para el Centro 1. Quedara asi:
=SI(F18>HS&;"Excesivo";"Correcto")

donde F18 es el coste incurrido por el Centro 1 y H8 es el coste maximo establecido para

el mismo Centro.

A continuacion llenaremos hacia abajo, mediante AUTOLLENADO, hasta completar el

resto de los Centros.

3) En este caso, debemos analizar si todos los centros exceden los costes simultaneamente.

Para resolver éste y el siguiente apartados deberemos utilizar funciones condicionales pero

con operadores especiales.

Operadores especiales de la funcion condicional

La funcion condicional SI puede utilizar operadores especiales, por
ejemplo los operadores Y, O. Los argumentos de estos operadores
pueden ser a su vez nuevas evaluaciones condicionales, celdas, etc.

Tienen la siguiente forma:

|=Y(Condicién 1; Condicion 2; Condicion 3... Condicion 30)|

|=0(Condicion 1; Condicién 2; Condicion 3... Condicion 30)|

El operador Y devuelve VERDADERO cuando todos sus
argumentos son VERDADEROS simultaneamente, mientras que el
operador O lo hace cuando alguno de sus argumentos es
VERDADERO.

Si queremos comparar los costes de todos los centros simultineamente deberemos

introducir en la celda G23 la siguiente funcion condicional:

=SI(Y(F18>HS8;F19>H9;F20>H10;F21>H11;F22>H12);"Todos Exceden";"No todos Exceden")
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Con lo cual, la funcidén nos devolvera el mensaje Todos Exceden en el caso de que todos

los centros superen el coste maximo, y devolvera el mensaje No todos Exceden en caso contrario.

La hoja de calculo quedara asi:

A B G

14

15

16 | Coste por in

17 I Valoracion
18 centro 1 Correcto
19 centro 2 Correcto
20 centro 3 Correcto
21 centro 4 Excesivo
22 centro 5 Excesivao
23| Total No todos Exceden
24

4) Comenzaremos introduciendo los

aparecen en el enunciado.

costes maximos por categoria profesional que

A B C D E F
25
26 coste maximo por cateqorias
27 licenciados  dinlomados  administrativos
28 350000 € 1.00000€ A00 00 €
29

La funcidon condicional debe realizar la comparacion de los costes incurridos por cada

categoria profesional con los costes maximos. En el caso de que en alguna de las categorias se

exceda el coste, ain en el caso de que tan solo se exceda en una de ellas, deberd mostrar el

mensaje Incorrecto; en caso contrario debe mostrar el mensaje Correcto.

Para ello, en la celda E31 teclearemos:

=SI(O(C23>C28;D23>D28;E23>E28);"Incorrecto";"Correcto")

El modelo quedara:

A, E G D E F
25
26 coste maximo por categorias
e licenciados  diplormados  administrativas
28 3.500,00 € 1.000,00 € 500,00 €
29
30
31 Valoracion por categorias  Incorrecto
32

Margarita Labrador Barrafon — Sistemas Informativos Contables ~ SOLUCION CASO GESTION PERSONAL | - 3



5) Comenzaremos por colocar los datos sobre los que vamos a realizar el grafico en dos
columnas contiguas para facilitar su realizacion. Logicamente no necesitamos volver a realizar los
calculos sino que creamos una tabla vinculada a los resultados obtenidos anteriormente. Las

formulas a introducir serian las siguientes:

& B | C | D |

| 36 |

Ed =B18 =F1g
E:l =B19 =F19
| 23 | =B20 =Fz0
| 40 | =B21 =F21
| 41 | =B22 =Fz2
| 42 |

Los célculos quedarian asi:

s B C | D | E

| 34 |

| 35|

| 36 centro 1 817 34 €

| 37 centro 2 122601 €

| 35 | centro 3 1111 84 €

| 39 | centro 4 B2 73 €

| 40| centro 5 67910 €

41

A continuacidn seleccionaremos el rango de celdas que contiene los datos, es decir, el
rango C36:D40 y seleccionaremos la opcion INSERTAR/GRAFICO. Aparecera el Asistente:

Agiztente para graficos - pazo 1 de 4: tipo de grafico

Tipos estandar | Tipos personalizados

Tipo de grafico: Subtipo de grafico:

E Barras
|ﬁ Lineas
(J Circular

@ EBurbujas

Lﬁ;ﬁ_ Cotizaciones LI

Columna agrupada con efecto 30,

Presionar para wer mueskra |

@l Cancelar < fkras I Siguiente = I Einalizar |
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En el primer paso del Asistente para graficos podremos seleccionar el tipo de grafico.

Seleccionamos un formato de columnas en 3 dimensiones y nos aparecera un grafico de este tipo:

1.400,00 €+
1.200,00 €
1.000,00 €
800,00 €
600,00 €
400,00 €+
200,00 €+
0,00 €-

centro centro centro centro centro
1 2 3 4 5

Podemos cambiar el tamaho del grafico haciéndolo algo mayor y reducir ademas el
tamano de la letra. Asimismo, podemos borrar la leyenda ya que no proporciona ninguna
informacion. Por Gltimo, a través de la opcion de ment Grafico/Opciones de grafico podemos
insertar un titulo indicativo de los datos que se muestran en el mismo. El nuevo grafico quedaria

asf:

Costes por horas extras
1.500,00 €+
1.000,00 €|
500,00 €
0,00 €+
centro 1 centro 2 centro 3 centro 4 centro 5

(En Excel 2007, se accede desde la FICHA: Insertar/GRUPQ: Graficos/ elegimos el formato y se
crea el grafico automaticamente. A continuacion, aparecen 3 nuevas FICHAS: Disefio; Presentacion
y Formato agrupadas bajo el nombre de “Herramientas para graficos”. Desde estas fichas se puede
realizar cualquier modificacién del grafico)

En los proximos apartados, vamos a realizar varios andlisis de sensibilidad para calcular
los costes por horas extras en el Centro 3 ante distintos valores de algunos de los componentes de

su formula.
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Analisis de Sensibilidad

En ocasiones queremos conocer los distintos valores que tomaria una
funcion al cambiar un dato por un rango de datos. Para ello podemos ir
probando diferentes valores en la celda que contiene el dato que va a
cambiar e ir anotando el resultado para cada valor. Esto se conoce como
andlisis de sensibilidad y Excel nos proporciona una herramienta para
realizar dicho trabajo: la herramienta TABLA que se encuentra en la
opcion de ment DATOS/TABLA.

(En Excel 2007 se accede desde la FICHA: Datos/GRUPO: Herramientas
de datos/OPCION: Analisis Y si/ Tabla de datos)

La TABLA puede ser de una variable, en caso de que solamente sea
un dato el que vaya cambiando, o de dos variables cuando son dos los
datos que queremos cambiar en la funcion que estamos calculando.

En el caso de una sola variable podemos colocar los datos en fila o en columna, en el
caso de datos en fila, la funcion que deseamos calcular debe situarse en la celda inferior izquierda

respecto a los datos:

Datos

Funcion

En caso de colocar los datos en columna, la celda que contiene la funcion debe ser la

celda superior derecha respecto a los datos:

Funcion

Datos

En el caso de una TABLA de dos variables, la funcion se situara en la celda de

interseccion entre la columna de datos y la fila de datos.

Funcion Datos

Datos
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6) En este apartado deberemos plantear una TABLA de una variable, dado que
intentamos conocer los distintos valores que obtendriamos de los costes del Centro 3 ante el

cambio de un solo dato —en este caso, el n° de horas extra previstas de los diplomados—.

En primer lugar situaremos en una columna los distintos valores que va a tomar el

elemento que se considera variable, en este caso, el n° de horas extra de los diplomados.

NOTA IMPORTANTE: En la herramienta TABLA es imprescindible que los Datos sean

exactamente eso: Datos numéricos, no pueden utilizarse formulas

Empezaremos tecleando los dos primeros datos en las celdas C60 y C61 y con
AUTOLLENADO completamos la serie. El siguiente paso consiste en seleccionar la celda en la
que se situara la férmula, en este caso —dado que los datos estan en columna— elegiremos la celda
de la fila superior y la columna derecha respecto a los datos, en nuestro caso: D59. En ella
podriamos introducir de nuevo la formula para calcular el coste global del Centro 3, sin embargo,
en lugar de teclear de nuevo la formula, es preferible vincular esta celda con aquella en la que

tenemos la formula correspondiente, para ello, tecleamos el signo |E| y a continuacion hacemos

un clic con el raton en la celda donde esta la formula, en nuestro caso, F20. De esta forma

reducimos la introduccion de errores.

A continuacion seleccionamos todas las celdas que formaran la tabla, es decir, el rango
C59:D68, y vamos al meni DATOS donde seleccionamos la opcion TABLA, y nos aparecera

una pantalla como esta:

Celda de entrada (Fila): | %,

Celda de entrada (columnal: E
Aceptar | Cancelar |

Tenemos que indicar en primer lugar cual es la celda —de las contenidas en la
formula— que va a ser sustituida en la misma por los valores que hemos situado en la fila. En

nuestro caso no hay valores en fila, por tanto saltamos a la siguiente opcion.

A continuacion, tenemos que indicar cual es la celda —de las contenidas en la
formula— que va a ser sustituida en la misma por los valores que hemos situado en la columna.
Recordamos que la formula que debe calcular la TABLA es: ESUMA(C20:E20)| y los valores

situados en la columna corresponden al n° de horas extras de diplomados para el Centro 3, que

esta representado en la formula por la celda D11. Esta celda influye indirectament en la férmula,
a través de la celda D20 en la que se calcula el coste de diplomados para el Centro 3: =D11*D$5
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Por tanto, para indicar la «Celda de entrada (columna)» haremos un clic con el ratén en

la celda D11, con lo que la pantalla quedara asi:

Celda de entrada (Fila): S
Celda de entrada (columna): s0411] Skl

Acepkar | Cancelar |

Al aceptar, se calcula la tabla automaticamente, quedando:

A, B © D

55

54 1.294,00 €
B0 10 1.210,00 €
61 1M 123100€
B2 12 125200 €
B3 13 1.27300¢€
B4 14 129400 €
B5 15 131500 €
BE 16 1.3536,00 €
&7 17 1325700 €
ot 18 1.378,00 €

7) En este apartado debemos realizar un nuevo andlisis de sensibilidad para ver los
distintos valores que obtendriamos de los costes del Centro 3 en el caso de poder negociar los
costes por hora extra de los diplomados. Para ello plantearemos un modelo muy similar al

anterior pero introduciendo los datos en fila.

Introducimos los dos primeros datos en las celdas D71 y E71 y llenamos a la derecha
con AUTOLLENADO. Dado que los datos estan en fila, introducimos la formula que debe
calcular la TABLA en la celda de la fila inferior y la columna izquierda, es decir en la celda C72
y de nuevo lo que hacemos es vincular con la celda en al que ya se ha calculado el coste del
Centro 3 (F20).

Tras seguir todos los pasos necesarios, en el cuadro de didlogo del ment
DATOS/TABLA indicarfamos en «Celda de entrada (fila)» la celda correspondiente al n°® de

horas extras de los diplomados en el Centro 3:

Celda de entrada (fila): $045 ki
Celda de entrada {columna): £

Acepkar | Zancelar |
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y la TABLA quedara asi:

A B C D E F G H | J K
/0
71 18,00 € 19,00 € 2000 € 2100€ 2200€  Z2300€  2400€
72 1.29400€ 1.25200€ 126600 € 1.28000% 1.29400€ 1.308,00€ 1.32200€ 1.33600 €
Fis]

8) La solucion de este apartado requiere una TABLA de dos variables, dado que
pretendemos calcular los costes por horas extras que obtendriamos al variar simultineamente dos
valores de los contenidos en su formula, el n® de horas extras previstas de diplomados y el coste

por hora extra de este colectivo.

Introduciremos en columna los distintos valores que tomara el n® de horas extra de los
diplomados y en fila los correspondientes a los distintos valores que tomara el coste por hora
extra de estos empleados. En la celda de interseccion entre ambas series de datos, introduciremos

un vinculo a la celda que contiene la férmula del coste del Centro 3, es decir, F20.

Tras seleccionar todo el rango de celdas, que en nuestro ejemplo serfan C76:J85, iremos
a la opcion de ment DATOS/TABLA y en este caso haremos referencia, tanto a la «Celda de
entrada (fila)», como a la «Celda de entrada (columna)». De este modo el cuadro de dialogo

quedaria asi:

Tabla PIX

Zelda de entrada (fila): $045 =

Celda de entrada {colurna): 0411 Sk
Acepkar | Cancelar |

Al aceptar, se calcula la tabla automaticamente, quedando:

B C D E F G H I J B

Fis]

7B 1.284,00€ 18,00 € 19,00 € 2000 € 21,00 € J200€ 2300€ 2M400€
i 10 1.18000€ 115000 € 1.200,00 € 1.21000 € 1.220,00 € 1.230,00 € 1.240,00 €
78 A 119800€  1.20900 € 1.220,00 € 1.231 00 € 1.24200 € 1.253,00 € 1.264,00 €
79 12 1.21600€ 1225300 € 1.240,00 € 1.25200 € 1.264 00 € 1.276,00 € 1.288,00 €
50 13 123400€ 124700 € 1.260,00 € 127300 € 1.286,00 € 1.299,00 € 1.31200 €
g1 14 1.20200€ 1.26600 € 1.280,00 € 128400 1.308,00 € 1.322,00 € 1.336,00 €
g2 15 1.27000€  1.28500 € 1.300,00 € 1.31500 € 1.330,00 € 1.345,00 € 1.360,00 €
=ic] 16 1.28800€  1.30400 € 1.320,00 € 1.336)00 € 1.352,00 € 1.368,00 € 1.384,00 €
54 17 130600 1.32300€ 1.340,00 € 1.357 00 £ 1.374,00 € 1.391,00 € 1.405,00 €
85 18 132400€ 1.34200 € 1.360,00 € 1.37600 € 1.396,00 € 1.414,00 € 1.432,00 €
i3]
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A continuacion debemos realizar algunos cambios en la TABLA para que queden
resaltados en color amarillo los Gnicos valores que consideraremos validos aplicando los costes

maximos que deseamos asumir para el Centro 3.

Para ello utilizaremos la herramienta FORMATO/FORMATO CONDICIONAL

condicionando el color de los resultados a que se cumpla una determinada condicion.

-

Formato condicional

Condicion 1
[ETEENEE v | [menoroigualque v [=$H$10 A
Wiska previa del Formato que desea usar
cuando la condicion sea verdadera: AaBbCeYylz [ERATED0o:

@ Agreqar :=:=| Elirninar. .. | Aceptar | Cancelar |

La tabla, una vez aplicado el Formato condicional quedara asi:

B C D E F G H | J

Pl

Fia] 1.20400€ 18,00 € 19,00 € 20,00 € 2100€ 2Z200€  2300€  2400£
77 10 118000 €  1.190,00 € 1.200,00 € 1.210,00 € 122000 € 1.230,00 € 1.240,00 €
Fi=] i 1189800 €  1.20900€ 1.220,00 £ 1.23100 € 124200 € 1.253,00 € 1.264,00 €
Pl 12 121600 €  1.22300€ 1.240,00 £ 1.25200 € 1.264 00 € 1.276,00 € 1.288,00 €
80 13 123400€ 1.247 00 € 1.260,00 € 1.273,00 € 128600 € 1.285,00€ 1.312,00 €
81 14 125200 € 1.266,00 € 1.280,00 € 1.294 .00 € 1.308,00 € 1.322,00 € 1.336,00 €
g2 14 12/000€ 1.23500 € 1.300,00 € 1.31500 € 1.33000 € 1.345,00 € 1.360,00 €
g3 16 1286800€ 1.30400€ 1.320,00 € 1.3368,00 € 1.352,00 € 1.368,00 € 1.384,00 €
84 17 130600€ 1.32300€ 1.340,00 € 1.357 00 € 1.374,00 € 1.351,00€ 1.408,00 €
g5 13 1.32400€ 1.34200€ 1.360,00 € 1.378,00 € 1.39600 € 1.414,00 € 1.432,00 €
)]

(En Excel 2007 se accede desde la FICHA: Datos/GRUPO: Herramientas/ OPCION: Analisis Y si/
y elegimos Formato condicional. El cuadro de dialogo que se abre es distinto pero se pueden
realizar las mismas acciones si elegimos la opcion Administrar reglas. En cualquier caso, en Excel

2007 es una herramienta mas flexible)
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